

永远为人民放歌

——纪念毛泽东《在延安文艺座谈会上的讲话》发表70周年

□新华社评论员

70年前的5月23日,毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表。讲话创造性地阐释了文艺与人民等一系列重大问题,确定了党对文艺工作的基本方针,指明了文艺为谁服务等一系列重大问题。重温讲话,牢记文艺为人民服务的宗旨,对推动社会主义文化大发展大繁荣,全面建设小康社会,实现中华民族伟大复兴,具有重大而深远的意义。

文艺是民族精神的火炬,是鼓舞人民奋进的号角。70年来,肩负这一伟大使命的广大文艺工作者,始终坚持为人民服务的宗旨,自觉融入历史和时代发展的奔腾洪流,创作出了大批描绘火热生活、反映时代精神、讴歌革命、建设和改革开放的文艺作品,为民族解放、国家富强、人民幸福提供了强大精神动力。

一切优秀的文化创造,一切传世的精神力作,都是时代的产物。这是人类文明历史的普遍规律。当今世界正处在大发展大变革大调整时期,当代中国正处在中国特色社会主义事业蓬勃发展阶段,我们正处于一个创造历史的伟大时代。面对这一难得的历史机遇,广大文艺工作者应该顺应时代呼唤,回应群众关切,更加自觉、更加主动地承担起为人民书写、为人民放歌的历史责任,不断满足群众日益增长的文化需求,用浓墨重彩为民族立言,为时代立传,为人民放歌。

坚持文艺为人民服务,要始终对人民群众怀有深厚的感情。在革命战争年代,人民是为国家和民族命运抛头颅洒热血的革命志士,是枪林弹雨里推着独轮车支援子弟兵的父老乡亲;在和平建设年代,是艰苦创业的铁人,是风餐露宿的开拓者;在改革开放新时代,是手挽手迎接惊涛骇浪的人

墙,是面带微笑的志愿者。只有深刻理解“人民”二字的丰富内涵,怀着对人民的崇敬和热爱,广大文艺工作者才能做到在思想上走进,在行动上看齐,为创作更好更多文艺作品打下坚实基础。

坚持文艺为人民服务,要始终坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众。贴近实际,才能真正感受社会发展的涌动,把握时代跳动的脉搏。深入生活,用心体会火热的建设生活,才能在真实体验中汲取养分,在感悟生命中寻求灵感,在洞察时代变迁中深化主题,创作出更多无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的文艺精品。

坚持文艺为人民服务,要始终坚持拜人民为师。要把人民放在心中最高位置,尊重

人民主体地位,尊重人民首创精神,拜人民为师。坚持群众路线是我们党的根本工作方法,也必然成为广大文艺工作者持之以恒的时代追求。人民是推动历史前进的根本动力,人民创造历史的丰富实践,是广大文艺工作者最好的课堂。与人民相结合,向人民学习,是优化文艺创作的必由之路。只有投身人民伟大实践,才能站稳最基本最扎实的立场,才能拥有最强劲最深厚的动力。

等闲识得东风面,万紫千红总是春。实现中华民族伟大复兴,离不开中华文化繁荣兴盛。建设社会主义文化强国,是时代和人民的呼唤,是广大文艺工作者的共同心愿。蓝图已经绘就,号角已经吹响,以人民为主角,为时代鼓与呼,广大文艺工作者才能进一步奏响发愤图强、艰苦创业、顽强拼搏、再立新功的时代强音,为国家富强、时代进步、人民幸福再立新功。

(新华社北京5月22日电)

国家发展和改革委员会 鼓励和引导民间投资健康发展的相关细则将密集出台

新华社北京5月22日电(记者江国成)记者22日从国家发展和改革委员会获悉,继铁道部、卫生部之后,有关部门为落实国务院有关要求,鼓励和引导民间投资健康发展而制订的细则将密集出台。

据国家发改委有关方面负责人介绍,目前,相关部门正在抓紧开展工作,5、6月份将陆续制定出台一批实施细则。国家发改委负责的“在安排政府投资时对民间投资一视同仁”、“加强民间投资监测分析”、“鼓励引导工程咨询机构服务民间投资”等工作任务即将出台实施细则。

另外,有的部门取得阶段性进展。住房城乡建设部、水利部等已起草完成实施细则初稿,正在征求有关部门意见。“证监会、国资委的实施细则正在履行报批程序。电力、石油天然气领域的实施细则制定工作也正在抓紧进行。”

交通运输部已于4月13日出台了《关于鼓励和引导民间投资进入公路水路交通运输领域的实施意见》,在发挥民间资本作用,推进交通运输发展,鼓励民间资本进入交通运输基础设施、服务、新兴业务等领域,为民间投资营造良好的发展环境,加强对民间投资的服务、指导和规范管理等方面提出了具体政策措施。

在鼓励民间投资发展中小金融机构方面,国务院3月28日批准实施《浙江省温州市金融综合改革试验区

总体方案》,将“加快发展新型金融组织”作为重要内容,提出要鼓励和支持民间资金参与地方金融机构改革,依法发起设立或参股村镇银行、贷款公司、农村资金互助社等新型金融组织。

《国务院关于鼓励和引导民间投资健康发展的若干意见》(“新36条”)2010年5月印发实施。民航、医疗卫生、工程技术研发、战略性新兴产业、加强民间投资统计工作等方面,已出台了相关实施细则。同时,17个省份出台了当地细则。

这位负责人说,“新36条”贯彻落实工作的整体进展还不够理想,一些配套政策措施尚未出台,特别是社会广泛关注的金融、能源等重点领域尚未取得实质性进展,与国务院要求相比,与经济社会发展的需要相比,与民营企业的期待相比,还有不小差距。

今年2月,国务院明确了今年上半年制定出台民间投资实施细则的时限要求,政府工作报告和国务院批转的2012年深化经济体制改革重点工作意见将鼓励民间投资进入铁路、市政、金融、能源、电信、教育、医疗等七个领域列为2012年需要重点落实的工作任务,明确要求抓紧制定出台实施细则。

为落实国务院要求,国家发改委今年年初召开了由中宣部、国办(督查室)和承担实施细则制定工作任务的43个国务院部门或单位参加的会议,全面部署了上半年出台实施细则的有关工作并提出了明确要求。

今年我国将新增农村水电装机300万千瓦

新华社长沙5月22日电(记者于文静)记者22日从全国农村水电工作会议上获悉,2012年,我国将新增农村水电装机300万千瓦,确保完成农村水电增效扩容改造试点任务,继续推进水电新农村电气化和小水电代燃料建设,全面开展中小河流水能资源规划,进一步落实农村水电安全监管全覆盖。

水利部副部长胡四一在会议上指出,农村水电是水利事业重要组成部分,是民生水利的重要内容。新时期中央对农村水电工作提出了新要求,我国的扶贫攻坚明确了农村水电的新任务,节能减排为农村水电发展提供了新机遇,社会公众对河流生态提出了新期盼,必须充分认识农村水电工作的艰巨性和复杂性,推动农村水电工作再上新台阶。

据介绍,2011年中央对农村水电投资大幅增长,全年新增装机328万千瓦,总装机达到6212万千瓦。2012年,水利部将着力打造“民生水电、平安水电、绿色水电、和谐水电”,抓住发展机遇,推进农村水电工作迈上新台阶。

胡四一说,要确保完成农村水电增效扩容改造试点任务,重庆、浙江、湖北、湖南、广西、陕西等6个试点省份要严格执行有关标准,切实落实配套资金,加强督导检查,为全国农村水电增效扩容改造提供经验和示范。全力推进水电新农村电气化县建设,特别要加强对今年安排中央补助投资的365个、150万千瓦建设项目的指导。今年要新开工38个、11万千瓦小水电代燃料项目,继续抓好152个、40万千瓦的续建项目建设,力争投产50个、15万千瓦的小水电代燃料项目。积极推动农村水电直供电片区电网改造。

他还表示,经过一年努力,农村水电安全监管覆盖率已达90%。今年全国安全监管覆盖率要达到95%,要积极开展安全大检查,努力推进安全生产标准化建设。同时,制订绿色小水电评价、最小生态流量、景观整合等技术标准,完善现有标准体系系表中农村水电规划、设计、施工和运行等方面的生态环境保护要求,构建系统的农村水电技术标准体系。



5月21日,游客经过嵩山少林景区外的石牌坊进入景区。经过大规模综合整治、成功“保牌”的河南嵩山少林景区,游览环境、基础设施有了很大改善的同时,其规范化、标准化、人性化的服务,受到中外游客的好评。据统计,进入五月份以来,前来景区游览的游客人数节节攀升,其中5月10日至20日,日均游客人数超过2万人次。

新华社记者 王颂 摄



纸杯新国标将实施

杯口“拒绝”印图案

6月1日起,由国家质检总局和国家标准委发布的纸杯国家标准将正式实施。标准首次提出,纸杯“杯口距杯身15mm内、杯底距杯身10mm内”不应有印刷图案,不得使用回收原材料制作纸杯。

杯口15mm内不能印图案

此前一次性纸杯一直只有行业标准,缺乏国家标准。此次的国家标准(GB/T 27590-2011)对纸杯原材料、添加剂、包

装、印刷等提出更高要求,保障消费者的安全。

最受关注的就是首次提出印刷位置的要求,规定纸杯外面的印刷图案应轮廓清晰、色泽均匀、无明显色斑,但“杯口距杯身15mm内、杯底距杯身10mm内不应印刷”。

“杯口处无印刷是对消费者的保护。”国际食品包装协会常务副会长兼秘书长

董金狮称,目前国内没有食品级油墨的概念,也没有可用于接触食品的印刷油墨。喝水时嘴唇接触杯口,印刷图案里的油墨可能会被摄入,尤其是含苯油墨对健康更不利。同时在套杯子时,杯子底部有印刷图案,也容易把颜色蹭到另一个杯子的内壁上,因此底部也要求不能有印刷。

荧光增白剂不能人为添加

原材料上,为避免有毒溶剂的产生,

国标规定,纸杯不应有异味,不应使用回收材料,原材料使用的添加剂应符合规定,荧光增白剂、工业石蜡、工业滑石粉等不在GB 9685范围内的添加剂不能用于生产加工纸杯。

董金狮表示,这意味着,“即使用车间受污染的边角料也不得用于纸杯原纸的生产加工,所有的原材料、添加剂都应满足食品包装级的要求,不能人为添加荧光增白剂。”并鼓励使用水性油墨、紫外光固化油墨、植物油油墨等节能环保型油墨生产纸杯。

另外,标准对纸杯挺度和渗透性也有规定,纸杯的底部和侧面均不应漏水、渗水,如果纸杯太软,也不达标。纸杯的所有包装材料要有足够的密封性和牢固性,纸杯包装应防尘、防潮或防霉。

(摘自《新华网》)

难忘的美食

□唐毓英

人到八十,一生吃过的美食不胜枚举。尤其是现在,人们的生活条件好了,鸡肉、猪肉、一日三餐;山珍海味,也尝尝个遍。但尽管如此,我仍然忘不了儿时吃过的美食。我老家在河南省商城县余集镇。小的时候,每到农历双日子逢集,四乡群众都在这一天赶集,把小小的街道挤得水泄不通,小吃摊也纷纷摆到街道两旁,各种小吃香气扑鼻,十分诱人。

雷麻子的神仙饺

记得小时候,父兄们生意很忙,中午都不能及时吃饭。为了不耽误我上学,母亲就买雷麻子的神仙饺(即混沌)给我当午餐。雷麻子是本镇人,四十多岁,中等身材,微胖,长着肉墩墩的大脑袋,人很憨厚,不多言语。每次逢集,他就早早地在我家对面把担挑摆好。担挑的一头装着木柴和一桶水,另一头架着小煮锅。锅的周围是平板,上面整齐地摆着切好的葱花、姜丝、鸡蛋丝、胡椒粉、熟猪油、饺子皮儿和馅料。饺馅必须是瘦肉多肥肉少,切丝后撒上姜末和胡椒粉,再剁细就可以了。擀制饺子皮儿也很讲究,和面添加适量的鸡蛋清,雷麻子说这样做成的饺子皮儿劲道,吃起来更香。

雷麻子每次都是从出摊一直忙到集停人散。四乡的群众都知道雷麻子的神仙饺好吃,所以都想先尝为快,于是,小摊前每次都排着长长的队,直到神仙饺都卖完,人们还很不情愿地离开。在我的记忆里,基本上每次都需排很长时间队才能买到。雷麻子做每一份神仙饺都很用心。首先在空碗里放上一点葱末、熟猪油和鸡蛋丝,加少许盐、酱油、醋,撒上适量的胡椒粉,再用漏勺将煮好的饺子盛到碗里,加大半碗汤水,最后加两勺炖好的骨头汤。

上世八十年代初期,我在信阳居住。有一次母亲来看我,我专门到位于信阳电影院附近老薛家的混沌店买一碗神仙饺。我问他,这和老家雷麻子的神仙饺味道如何?她说皮有些厚,没有醋和猪油,香味和爽性差一点。我连忙尝尝,的确如此。

任十爷的肉火烧

还有一样令我至今难忘的美食,就是任十爷做得肉火烧。任十爷住在离我家不到100米的地方,他蓄着大胡子,留着清朝的小辫子,全街就他一人还有辫子。任十爷开了一个小店,早上炸油条糖糕,逢集就卖火烧。任十爷做得火烧外皮酥酥,肉馅

老家的家常菜

除了这些美味的小吃,家乡的家常菜也独具风味。20年前,六兄回家探亲,我也随他回了老家。我们叫嫂子不要做大鱼大肉,点我们从小最爱吃的菜——萝卜小鱼汤。这道菜做法很简单,就是将寸把长的小河鱼除去内脏洗净后放锅里小火炖煮,再把拳头大小的萝卜切成细丝,加小青椒、姜丝炒熟,再加水煮沸,最后将炖熟的小河鱼放进汤里滚上几滚即可。小鱼香酥酥,轻轻一嚼就碎了,萝卜丝清香微甜,整道菜又好吃又下饭,还补钙。

与几十年前相比,现在生活水平大提高了,小吃菜肴应有尽有,制作工序日渐繁杂,味道也千奇百怪,各具特色,但其味道总不如幼时小吃菜肴那般纯正天然。究其原因,现在的粮食蔬菜要么施化肥打农药,要么是转基因品种,好看不好吃,没营养,甚至对人体还有副作用。再者,如今一些商人缺乏基本道德良知,唯利是图,使用不符合安全标准的原料,只讲数量不讲质量,所以做出来的小吃菜肴千篇一律,寡淡无味,甚至有害于身体健康。今昔对比,相形之下,最让我难忘的,还是幼时吃过的那些小吃和菜肴。



日前,信阳鸡公山酒业有限公司召开落户平桥五周年庆典暨新品上市推介会。推介会上,该公司向市场推出源系列3款产品,即酒之源、红之源、根之源。酒之源意为天下白酒之源,红之源意为红色革命之源,根之源意为根亲之源。本系列产品文化底蕴深厚,是该公司产品重点打造的核心战略产品。图为推介会现场。

本报记者 张诗绮 摄

如何吃西餐最优雅

治则要用刀叉,把它分为四片至五片后,才可用手拿取。

意大利粉

吃意大利粉时,用叉子固定面条,然后转圈,使面条卷成一小束即成,切勿搅拌面条或用匙羹来吃。意大利人很少用匙羹吃,除非在一些非正式场合,如家庭式用餐。

薄饼

先把一块薄饼平放于碟或手上,再放上馅料,然后卷起,用手拿起来吃。

三文治

可用手拿茶点式或头盘式的小件三文治来吃,吃公司三文

鸡肉

吃半生熟时,先用刀除去顶部的壳,然后用匙羹掏出蛋白及蛋黄,置于碟上享用。

酱汁

可涂于肉类表面或置于旁

烟肉

一般用叉来吃,如烟肉烘得非常酥脆,则可用手拿取。

粟米棒

粟米棒通常在日常用餐中出现。由于烹调时,粟米会沾上牛油和酱汁,为免失礼仪,要用双手紧握轴心来吃。(李玉)

苦瓜

苦瓜全身皆可入药,一根苦瓜含有0.4%贵如黄金的减肥特效成分——苦瓜甙、类蛋白活性物质(即α-苦瓜素、β-苦瓜素、MAP30)类胰岛素活性物质(即多肽-P)及多种氨基酸。对心、肺、胃具有清凉解渴、具有除邪热、治丹火毒气、泻六经实火、益

气止渴、解劳乏、清心明目、能增强食欲、养血滋肝、润脾补肾的功效。

据研究发现,苦瓜具有明显的降低血糖作用,对糖尿病有一定疗效。同时,苦瓜还有一定的抗病毒能力和防癌的功效。(果果)

苦瓜炒鸡蛋

盐,加一勺清水,用筷子搅散。
4. 锅内放适量油,倒入蛋液,小火,用筷子将鸡蛋搅成块状。
5. 放入苦瓜,中火,翻炒。
6. 加适量盐调味,翻炒均匀出锅即可。
温馨提示:
1. 苦瓜片尽量切薄点,那样苦味就不重了。
2. 鸡蛋液里面加一勺凉水,炒出来会嫩些,用筷子搅更容易让鸡蛋成小块。
3. 因为焯过苦瓜,所以翻炒均匀就可以出锅。

原料:苦瓜、鸡蛋。
调料:油、盐适量。
做法:
1. 苦瓜洗净,去瓤。
2. 切薄片,放开水锅中焯2分钟后捞出控水。
3. 鸡蛋打入碗中,放适量

